

16 HEMINGWAYOVA AFRIKA I

Z připravované stejnojmenné knihy Čestmíra Sládka

Přípravu na cesty za zelenými pahorky africkými a zážitky z cesty samé, plné překážek, svízělů, ale i radostí a užitečných zkušeností, ličí první část výňatků z připravované knihy, která dokresluje portrét velké osobnosti E. Hemingwaye.

22 PÁTRÁNÍ PO MIMOZEMSKÝCH CIVILIZACÍCH

Kenneth Gatland, The Daily Telegraph Magazine

Vědci jsou přesvědčeni, že vesmír kypí životem, že my, lidé na této Zemi, nejsme jen ojedinelá a nahodilá hříčka přírody. Jak to však dokázat a jak se s živými tvory mimo naši planetu spojit?

26 KŠEFTOVÁNÍ S NEMOCÍ

Der Spiegel

Hospodářský zázrak neplatí pro nemocné a práce neschopné. Pro lékaře v NSR je „nervus rerum“ jedině zisk. Nad výdělkem zplácě jen medicína.

30 DOLŮ Z KORUN STROMŮ

The Times, výňatek z knihy Björne Kurtena *Not from the Apes - Man's Origins and Evolution*

Máme dnes dostatečnou představu, jak vypadali naši dávní předci? Před 15 milióny let žili ještě na stromech a neuměli mluvit. Proč a jak se dostali na zem a jaký vliv to mělo na vývoj člověka?

33 SOVĚTSKÝ SVAZ V KRESBÁCH HERLUFA BIDSTRUPA

Z alba APN

Aneb jak známý dánský karikaturista nakreslil obrázkový deník své cesty po Sovětském svazu.

38 LÉKAŘ PRO ARCHU NOEMOVU

Maurice Quayne, Lectures pour Tous

Není veterinář jako veterinář. Pařížský zvěrolékař dr. Klein má zvláštní zálibu a specializaci: léčí šelmy a ostatní zvířata v zoologických zahradách a v cirkusech.

42 WANKELŮV ROTAČNÍ MOTOR

Gerd Wilcke, The New York Times

Felix Wankel, vynálezce známého motoru nazvaného jeho jménem, je ve svých sedmdesáti letech stále stejně čilý vynálezce. Sám skromně prohlašuje, že si „hraje s mašinkami“.

45 VÝLET K POLÁRCE

Boris Smirnov, Ogoňok

Nebyl to výlet ke hvězdám, jenom skoro „na kraj světa“. Jméno Polárka nese velmi výnosný sověz na Kamčatce.

50 KRONIKA

Zbývá přemístit 51 000 tun chrámů / Einstein: Radši bych byl švec / Zůstane to v rodině / Kašlavý kvítek / Zručný šimpanz / Atentát na Michelangela / S květem ve vlasech / Opice chované v izolaci nedovedou ovládat agresivní pudy / Sluneční kámen / Zvuková bariéra a skalní brána / Kompromis v kouření / Melanie na prádelní šňáře / „Odkládací“ těhotenství / Opilost z infrazvuku / Knihy pro nemocné děti / Zabalené město / Umělé hmoty v krvi / Como se živí židlemi / Kočárek pro dvojčata / Stavební materiály z odpadků / Výměna kyseliny / Boty dolů! / Elektrody nahrazují morfium / Lodě s padáky / Magnetická hlavice / Rychloopalování doma / Bleskové rámování / Laserový telefon / Pojízdná továrna na beton / Želatinový minimax / Nekluzavý povrch / Z hlubin na hladinu / Navíječ drátu / Skládací židle / Ztenčená obrazovka / Ve stopách profesionálů / Lehčí vážení / Barevný svět ukrajinské malířky

59 PRŮVODCE BEZRADNÉHO ČLOVĚKA

Výbor ze stejnojmenné knihy Jerzyho Wittlina

Všichni jsme někdy bezradní, ale budete-li radu hledat u polského satirika Wittlina, asi neuspějete. Zato se určitě budete smít.

64 HLAD CESTUJE S VĚTREM

Epoca

I-XVI Příloha:

SVĚTSKÁ SLÁVA

aneb Příslaví olympijskými vítězi zpola vyvrácené

Horst Vetten, Stern